

解放军和武警部队代表团新闻发言人答记者问 中国2023年国防费预算增长7.2%

十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团新闻发言人谭克非6日就有关问题答记者问。

有记者问,当今世界进入动荡变革期,不确定性不确定性显著上升,美国等国家大幅增加军费预算。请介绍今年中国国防费预算安排的有关情况。

谭克非说,中国政府坚持国防建设和经济建设协调发展方针,根据国防需求和国民经济发展水平,合理确定国防支出规模。近年来,在经济社会发展持续健康发展的同时,保持了国防支出适度增长,促进国防实力和经济实力同步提升。

谭克非说,2023年全国一般公共预算安排国防支出1.58万亿元,比上年执行数增长7.2%,其中:中央本级支出1.55万亿元,比上年执行数增长7.2%。增加的国防支出主要用于以下几个方面:一是按照军队建设“十四五”规划安排,全面加强练兵备战,巩固提高一体化国家战略体系和能力。二是加快建设现代化后勤,实施国防科技和武器装备重大工程,加速科技向战斗力转化。三是巩固拓展国防和军队改革成果,保障重要领域改革举措和急需政策制度实施,提高军事治理水平。四是与国家经济社会发展水平相适应,持续改善部队工作、训练和生活保障条件。

谭克非说,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,积极参加联合国军费透明制度,从2008年起每年向联合国提交上一财政年度军事开支报告。与美国等军事大国相比,中国的国防支出不论是占国内生产总值(GDP)的比重、占国家财政支出的比重,还是国民人均国防支出、军人人均国防支出等都是比较低的。中国有限的国防支出完全是为了维护国家主权、安全、发展利益。

(据新华网)

如何实现老有所养 代表委员这样建言

人生有很多第一次,但养老是不得不面对的“终章”。随着中国将步入中度老龄化社会,如何实现老有所养、老有所依,也是2023年全国两会期间的热点议题。



▲网络供图

养老服务面临的新问题亟待破解

对照人口老龄化趋势与民众需求,中国的养老服务存在供给不足等困难。

全国政协委员、农工党中央委员,陕西省高级人民法院副院长张富文在接受中新社记者采访时表示,目前呈现的是“政策热、市场冷、企业难”的养老服务困境。张富文说,当前,居家养老是中国养老形式的主流。子女照顾仍占大部分;政府实质性地支持社会化居家政策落实不够;居家环境适老化改造不足。此外,社会资本投资的民办养老机构很多处在负债阶段。

全国政协委员、中国人寿集团董事长白涛指出,养老护理从业人员还存在缺口。同时,养老产业运营不够规范,各养老机构的服务标准不一、参差不齐,影响服务体验和产业发展。

近年来,中国各地各部门进一步完善养老服务体系。据官方数据,截至2022年第一季度,全国各类养老服务机构和设施达36万个,床位812.6万张,床位数是2012年底的近2倍。

随着中国老龄化程度加深,养老服务面临的新问题亟待破解。

建议完善推广照料假制度

全国两会期间,民进中央提出关于“完善居家养老模式 积极应对人口老龄化”的提案,建议加强对家庭照料者的政策支持。

民进中央建议,完善推广照料假制度,根据老人的年龄及需要照料的程度,

合理制定负责照料老人亲属的假期天数。在赡养老人退税的基础上,进一步增加家庭照料者的退税额度。同时,针对全职的家庭照料者,建议为生活困难的提供津贴,参照灵活就业人员,将长期在家照料老人的家庭照料者纳入社会保险体系。

鼓励支持社会机构参与

就社区养老,全国人大代表、人福医药集团董事长李杰建议,依托社区整合生活照料、养老机构、医疗服务、商业服务、政府支持等资源,形成合力。例如,社区可结合本地条件建立或引入信誉及性价比高的家政公司、养老机构,为老年人提供及时的生活动照料,并对服务质量进行跟踪监督。

“让老年人感受到养老服务是可感可行的。”全国政协委员、重庆静昇律师事务所主任彭静建议,让家门口的养老设施“可望又可及”。

白涛则建议,鼓励支持社会机构参与养老服务产业。建议为包括保险机

构在内的运营规范社会机构提供优惠扶持政策,加大养老设施改造、养老床位补贴力度。他还提出,强化养老机构监管,建立养老产业准入制度,对准入机构进行严格审查、持续监督,避免违法经营和低成本无序竞争。

此外,应深化养老机构与高等院校、职业院校合作。九三学社上海市委员会建议,将“校企合作”运用到居家养老护理的培养模式中。根据老年人需求,完善养老护理专业培训课程及老年护理专业职称评定体系,培养多层次、高素质的养老护理从业人员。

(据中新网)

全国人大代表庾庆明:建议将“犬只伤人”的刑事责任写入刑法修正案

近年来,犬只管理一直是社会和公众热议的话题之一。3月6日,红星新闻记者注意到,在今年全国两会上,全国人大代表、雅安市雨城区第二中学校长庾庆明的建议中,就有一条是关于“犬只伤人”的。

庾庆明调研发现,近年来,我国发生犬只伤人案件的数量只增不减,此类案件发生的缘由虽不排除意外事件,但仍有很大一部分是因为犬类的饲养者或管理者对犬类管理的疏忽甚至是放任。对受害人产生了极大的负面影响,严重侵害了受害人的生命健康。

他表示,目前,我国对于犬只伤人一类案件仅在《民法典》中用侵权责任予以规定,并未对犬只伤人后犬只的饲养者或管理者应承担的刑事责任明确规定,导致责任界限模糊、司法标准不清晰,在实践中不仅给司法人员裁判带来了极大困扰,也不利于保护受害人的合法权益。

对此,庾庆明建议,将犬只伤人的刑事责任写入刑法修正案,进一步完善犬只伤人案件中的追责问题,更加公平、公正地解决犬只伤人案件提供明确的法律依据,更好地维护受害人的权益和社会稳定。

此外,还需制定相关司法解释。为更好地适用法律,可以针对前文中建议纳入刑法修正案中的条款,结合具体的审判案例出台相关的司法解释,如:根据犬类的身高、体重、凶猛程度等将饲养犬进行分类;规定犬类主人或饲养者有限的免责事由或减轻处罚的情形等。

(据红星新闻)

两会日程

3月7日: 外交部长秦刚答中外记者问

7日上午,十四届全国人大一次会议各代表团举行代表小组会议,审议立法法修正草案。

下午3时,十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第二次全体会议,听取十三届全国人大常委会委员长栗战书关于全国人大常委会工作的报告,听取最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告,听取最高人民检察院检察长张军关于最高人民检察院工作的报告,听取国务委员兼国务院秘书长肖捷关于国务院机构改革方案的说明。

上午9时,全国政协十四届一次会议在人民大会堂举行第二次全体会议,听取关于中国人民政治协商会议章程修正案(草案)的说明,委员进行大会发言;下午,全国政协委员列席十四届全国人大一次会议第二次全体会议。

上午10时,十四届全国人大一次会议新闻中心将举行记者会,邀请外交部长秦刚就“中国外交政策和对外关系”相关问题回答中外记者提问。

(据新华网)

聊天室

“月末连休5天、试点隔周三休”爆上热搜! 打工人表示:能双休就不错了!

主持人/徐不曾

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人徐不曾,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意思或者有意思的事。

最近,全国政协委员熊水龙拟提交的一份提案上了热搜,他建议适时调整“双休日”,试点开展周末日实行“隔周三休”的制度,即每隔一周安排一个三天的小长假,旨在既保障公共休假制度的刚性约束,又提供全年多个分布均衡的小长假,还能助力分散休假、缓解旅游高峰压力。而另一位全国人大代表魏琴也准备了一份关于调整双休日的建议,建议每周实行单休日,每月末连休5天。这样调整之后,既没有增加国家法定节假日,也没有减少全年工作上班的时间。

“同是天涯打工人,加班加点泪纵横” “周六保证不休息,周日休息不保证”

…… 这期我们的株洲网事聊天室,我们一起聊聊关于放假的那些事。

玄玄:我现在基本是“996”的工作节奏,到家天都黑了,只想点个外卖躺平,一点生活的乐趣都没有,根本不敢想象自己有了小孩以后怎么办?以前虽然生活苦点,但即使父母只是普通工人,无论如何6点前也能给孩子做一顿热气腾腾的晚饭。而现在呢,现在甚至没有下班时间这一说法,各种通讯软件改变了沟通的方式,不少人一晚上几个工作群都没几分钟闲着,除了睡觉基本没有下班的时候!

高青澄:其实说来说去还不是在调休!好好的休息日非要打乱有什么意义呢?倒不如先统计看看有多少“双休”的企业,还有多少真正能做到八小时工作制的企业,“双休”制度现在最重要的不是被改变,而是落实,只要落实好双休制度,落实好八小时工作制,保护打工人的合法权益,才是一件功德无量事。

徐海:我是自己创业开店的老板,全年除了过年基本没放放假,更别说周末。现在整体环境不是特别好,能够生存下去就很不错了。不当家是不知道柴米油盐贵的,我身边创业的朋友基本上都是“工作狂”,说到周末放假这事,总不能我一个做老板的周末都在拼命干活,而员工却在家里休息,先别急着吐槽,这些是人的本性,每个当老板都会这样想。

让无数打工人得以喘息的双休,历史并没那么久。我们现在说的双休,起源于国务院在1995年发布的《国务院关于修改〈国务院关于职工工作时间的规定〉的决定》,决定自1995年5月1日起实行双休日,即“国家机关、事业单位实行统一的工作时间,星期六和星期日为休息日”。也就是说,双休并不是针对所有企业的规定,只针对特定单位。而针对所有企业的规定,只有劳动法的两条,一条是“每天工作八小时,平均每周工作时间不超过四十四小时”,另一条是“用人单位应当保证劳动者每周至少休息一日”。

对于上述两份建议中国人民大学王琪延在接受媒体采访时表示,这两个建议在现实当中很难行得通,因为现在的休假时间已经符合国内的劳动效率以及人们的实际需要,每年非工作日总计在115天左右,占比超过31%。他指出这个休假时间安排符合国内的劳动效率以及人们的实际需要,对于如何调整完善休假制度他提出了几点构想,一是落实和灵活执行劳动者的带薪休假,二是让劳动者可以自主调节假期适当延长小长假避免调休造成的疲劳感,三是由国企、发达地区试点“做四休三”的周休制度,根据不同地区、企业的实际情况进行推广。

随着时代的发展,我们生活需求已经不再只是关注生产,也更注重生存质量和幸福感。工作和休息的使命,都是为了使人快乐和幸福。给自己留个喘口气的时间,才能够高效有序地将事情处理好,生活和工作也才会如你所愿地推进和发展。



▲扫码加入聊天室。

人间烟火



【株洲的人间烟火】3月5日,钟鼓岭夜市,还没到晚上就火的人挤人。宫廷牛肉饼、云南铜锅饭、胖子砂锅、羊杂等各色美食,吸引着株洲各地甚至省内外的食客来这里品尝。▲株洲发布的微博视频



3月5日,芦淞区钟鼓岭夜市,还没到晚上就火的人挤人。宫廷牛肉饼、云南铜锅饭、胖子砂锅、羊杂等各色美食,吸引着株洲各地甚至省内外的食客来这里品尝。



▲扫码观看视频。

曝光



3月4日,河西湘江边,一些市民带着孩子在河西湘江风光带的护坡上玩滑板,由于长期被滑板碾压,多处草地已经黄土裸露。有人认为应该禁止这种破坏植被的行为,有人认为可以专门开辟一个区域满足孩子们的游戏需求,你怎么看?



▲扫码观看视频。

暖心



近日,醴陵交警大队第七中队队员在醴陵瓷谷大道与320国道平交路口执勤的时候,发现前面不远处一名老人摔倒在路中间,头部受伤,中队队员立即进行现场维护和救助,防止二次意外,并联系了120救护车。



▲打开抖音扫码观看视频。

